

决战“双十一” “东坡味道”受青睐

市邮政管理局数据显示,今年“双十一”将有近100万件“眉山造”走向全国



仓库中心工作人员正在将产品打包。

本报讯(记者 郑顺 毛馨怡 文/图)“从今天凌晨起,我们所有的客服人员到现在都没有休息,网购订单特别多,比去年同期增长了1倍以上。”昨(11)日,记者在吉香居电商运营中心,一位张姓负责人介绍说,“截止到今天15时,我们网上的订单已经有5万多份。因为今天是周五,并非周末,从目前的趋势来看,还会有较大增长。”

11月11日,一年一度的“双十一”电商大战,像吉香居这样的“东坡味道”特色产品越来越受到全国各地网民、消费者的青睐和认可。据市邮政管理局数据显示,预计今年“双十一”期间,将有近100万件“眉山造”走向全国,较去年同比增加70%。

我市农产品、土特产资源极其丰富,优势特色农产品享誉全国,全

市已拥有国家地理标志保护产品9个、注册地理标志证明商标9个,创建无公害农产品、绿色食品、有机农产品和农产品地理标志370余个,是“中国特色农产品之乡”和地标产品最集中的地区之一。

近年来,我市出台了《眉山市“东坡味道”千亿产业“十三五”规划纲要》,坚持做严标准、做响品牌、做优基地、做强集群、做大市场,瞄准



电商运营中心客服人员正在处理网上订单。



快递公司工作人员正在打包。

推动食品产业转型升级,东坡泡菜、东坡肘子、龙眼酥、仁寿芝麻糕、温师傅花生酥、福仁缘枇杷原浆、干巴牛肉、青神竹工艺品、洪雅生态农产品以及各区县特色水果等一大批“眉山造”食品,形成了在国内外享有盛誉的“东坡味道”。

据了解,为确保“眉山造”安全畅通的“走出去”,市邮政管理局采取多项举措,进一步加强“双十一”期间眉山快递业市场的管理。提前召开旺季保障工作会议,强化落实责任;积极排查安全隐患,继续开展快递市场清理整顿工作,打击非法经营行为,并对企业落实100%收寄验视、100%实名收寄、100%过安检机情况进行地毯式检查;多方积极协调,制发“快递车辆专用通行证”,将所有快递车辆实行统一编号管理,共保邮路畅通。

打出治污“组合拳” 推进水污染治理

本报讯(舒龙 记者 黄海波)为切实改善水环境质量,实现全域水质上档升级,近年来,彭山区坚持实施“一个机制、四大工程”,打出纵横联动治污“组合拳”,扎实推进水污染治理,成效显著。

今年6月,该区出台《关于推进小流域“河长制”铁腕治理流域污染工作的意见》,对9条小流域实施“河长”挂牌统筹治理,确定区级领导任“河长”;流经乡镇党委书记任“河段长”,流域主要污染源业务主管部门为牵头部门;环保局班子成员任“河道警长”。建立挂图作战、工作通报、现场会、联席会议制度,为“河长制”工作顺利推进提供保障。

在强化制度保障的同时,该区还

实施了城镇生活污水处理厂建设工程、畜禽养殖污染治理工程、水库水产养殖污染治理工程和小流域生态修复工程等四大工程。截至目前,全区规划建设污水处理厂17个,目前已建成5个,在建6个,2017年将全部建成。畜禽污染治理只做减法不做加法,需关停73家,已关停50家;需治理239家,已治理230家,今年底将全部完成。水库40座,两年内全部取缔肥水和投饵养殖,现已完成整治18座,2017年底将全部完成。围绕“千湖之城、碧海明珠、百园之市”建设,实施小流域生态修复工程,今年全区新增水域面积3.56平方公里,新增湿地6.03平方公里,新增城市绿地14.26公顷。

举办“果王”大赛 促进“量质”齐升



评委们正在给“爱媛38号”果品打分。

本报讯(通讯员 陶广汉 文/图)如何在保障水果产量的情况下,提高水果的品质,实现水果的“量质”齐升?围绕这一主题,近日,在东坡区三苏乡最大的“爱媛38号”杂柑水果种植基地,举行了由当地三峰水果专业合作社主办的“爱媛38号”果王大赛。在数百名果农的共同参与和监督下,评委对60多个果品样品进行了评选,最终评选出“果王”大赛奖1名、一等奖1名、二等奖2名、三等奖10名。

“今年,我的240亩‘爱媛38号’挂果,总产量可达100万斤,与商贩签订

的收购价每斤比去年增加了5角,达到3.7元/斤,还供不应求。”获得“果王”大赛一等奖的家庭农场主李培明说,“得了‘果王’这个称号,接下来,我还要下更大功夫,提高水果品质,向市场提供更好的水果。”

据活动负责人介绍,基地内虽然只有上万亩“爱媛38号”,但就目前情况看,部分果农还存在重视产量、忽视质量的问题。开展“果王”大赛,旨在增强果农品质意识,进一步做好“爱媛”杂柑品牌,不断提高水果产出效益。

实施易地搬迁 16户贫困户住新居



贴对联庆祝搬新居。

本报讯(记者 陈燕利 文/图)“住新房、搬新家咯!”11月10日上午,洪雅县汉王乡农贸市场外一片欢腾,该乡易地扶贫搬迁入住仪式在这里举行,全乡16户56名贫困群众终于实现了他们的新房梦。

“如果没有党和政府的关心,这辈子的梦想都住不上这么漂亮的房子。”贫困户李德激动地说。李云德的母亲身患残疾,儿子正在读初中,一家四口长期居住在山上。“我们的老房子年久失修成危房,一到下雨天,屋内就到处漏雨,连人都进不去,像个‘水帘洞’。”李云德介绍说,老房子离场镇有10多公里的山路,儿子上学十分不方便。

迁入新居的李云德非常开心,特意在新居门上张贴了请人书写的大红对联。“别看我50多岁了,我还能种茶叶、打工挣点钱,现在有新房子了,我还得再加把劲!”跟记者交谈的时候,李云德的脸上始终挂着幸福的笑容。

据悉,为了像李云德一样的深度贫困户早日搬出自然环境恶劣的深山,汉王乡立足新型城镇化推进易地扶贫搬迁,因地制宜、统筹谋划,积极引导贫困户进场镇定居。“我们通过易地搬迁与产业扶贫并举,让贫困户能够‘挪穷窝’、‘换穷业’,真正实现安居与乐业并重,搬迁与脱贫同步。”该乡相关负责人表示。

好书分享沙龙 传递阅读乐趣

11月9日,市图书馆在“悦享书咖”咖啡馆举办第三场系列活动——“阅读是一场遇见”好书分享沙龙,通过报名参加的25位书友在咖啡馆共度与好书相伴的美好时光。

本报记者 余毅 摄



市工商局支招:如何辨识网络传销?

田炜 本报记者 李成

市工商局有关负责人11月10日接受记者采访时称,我市打击新型网络传销违法犯罪活动专项工作目前正全面开展。自9月下旬以来,先后查处了一批网络传销活动,形成了高压震慑态势。

近两个月来,全市工商部门按照国家工商总局、省工商部署,积极开展新型网络传销违法犯罪活动专项打击,重点打击依托微信平台、以“微商”为名实施的传销违法犯罪活动和以“虚拟货币”、“金融互助”、“爱心慈善”、“旅游互助”等为幌子实施的传销违法犯罪活动,有力地遏制了网络传销违法犯罪活动发展蔓延势头,切实维护我市正常经济秩序和群众合法权益。

远离网络传销陷阱

“网络传销是传销组织以互联网为载体进行传销的行为,其本质与普通传销是一样的。”市工商局有关负责人介绍,网络传销通常都是依托互联网平台、网上商城、微信或QQ,打着电商、微商、分享经济、互联网+、网络理财、购物返利等旗号,以暴利为诱饵,以交纳费用或购买产品作为加入门槛,以发展下线并以下线人数或下线缴纳的金额为依据计算报酬,牟取

非法利益,是一种扰乱社会正常的经济秩序、影响社会稳定的行为,要依法打击。

“组织网络传销犯罪,参与网络传销违法。”这位负责人期望广大读者进一步提高警惕性和辨别能力,远离网络传销,并详细讲解了网络传销的主要特点。

——欺骗性:网络传销都说“天上会掉馅饼”

网络传销打着“网络直销”、“网络加盟”、“网络团购”、“网络旅游”、“网络购物返利”等旗号,披着“电子商务”、“爱电子商务的心互助”、“大众创业、万众创新”等外衣,并借国家发展电子商务的有关政策来伪装其传销行为,掩盖其发展会员或下线牟利的本质,通过大肆鼓吹“电子商务造就当代富翁”的神话,使大多数不明真相的参与者难以识破组织者的骗局。相较于传统传销上课和限制人身自由,网络传销的手段往往更加温和,甚至连发起者本人没有意识到自己是在进行传销的情况时有发生。

——隐蔽性:钱总是通过网络支付、第三方支付或银行转账

发展会员通常在网上进行,登陆传销网站使用的用户名都是假名或者代号,需要各自的登陆密码,彼此之间的联系主要通过网络即时通讯工具

(微信、QQ)来完成。传销组织资金流动基本上都通过网络支付、第三方支付或银行转账。会员发展下线的情况只反映在网络服务器上。通常没有线下的大量人员聚集或外地人员的异常流动。

——跨地域性:一网收遍天下

网络传销通过开放的互联网作为传播扩散平台,打破了传统传销在时间和地域上的限制,传播范围更大,发展速度更快。即便抓住当地的传销头目,只能瓦解本地的传销小团伙,但对摧毁整个传销集团却无能为力,治标难治本。

——线上线下一体化:网上与店铺两只黑手发展会员

网络传销一方面通过网上平台发展会员,另一方面又通过线下所谓的“直营店”、“体验中心”等实体店作为区域代理在线下发展会员。

组织传销犯罪 参与传销违法

工商部门和公安机关是传销案件查处的执法部门,如发现传销行为可

向工商部门和公安机关举报。

广大市民朋友在举报传销行为时,应当尽可能了解掌握传销活动的详细线索,包括上课的具体地点、时间、传销头目、骨干和参与人员的住宿地点,传销活动的公司名称,其具体动作的方式及书证、物证等,以便执法人员及时、准确、有效地打击传销行为。

举报电话:工商部门12315; 公安机关110

相关链接

刑法第二百二十四条规定:组织、领导以推销商品、提供服务等经营活动为名,要求参加者以缴纳费用或者购买商品、服务等方式获得加入资格,并按照一定顺序组成层级,直接或者间接以发展人员的数量作为计酬或者返利依据,引诱、胁迫参加者继续发展他人参加,骗取财物,扰乱经济社会秩序的传销活动的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上有期徒刑,并处罚金。

